

# 建辉基金会 2020 年度项目工作 总结报告

## 一、致敬行善者项目：

“致敬行善者”项目是建辉基金会自 2016 年 9 月启动的一个旨在通过为困境中的典型个体行善者提供系统支持，改善其生活境况，进而激发并增进大众行善意识与行为的长期公益项目，“致敬困境中的行善者”项目是承载建辉基金会使命的核心公益项目。

建辉基金会重点支持的 7 类困境中的行善者和将来的潜在行善者（纯善少年）。7 类困境中的行善者是：

- 1、抚养被遗弃的婴儿（抚养 2 名以上或婴儿患有重大疾病）；
- 2、义务赡养（抚养）非亲非故的弱势人群（3 年以上）；
- 3、冒着巨大风险抢救他人生命（2 人以上或有其他行善事迹；在突发灾害事件中，冒着巨大风险有效救援、救助他人的个体和团队核心领袖）；
- 4、长期舍己助人，倾其所有、老无所依或遭遇变故；
- 5、尚在艰难维持的社会福利场所的创始人；
- 6、尚在艰难维持的互助型行善组织或草根公益组织创始人；
- 7、入选感动中国人物、道德模范、文明办好人，因帮助他人而生活贫困者。

从 2016 年 9 月至 2020 年 12 月底，建辉基金会联合国内 23 个省市的项目合作伙伴，累计建档了 1461 名行善者，累计为逾 1063 名困境中的个体行善者提供生活补贴、节日慰问、长情陪伴等服务（超额完成四年内服务 1000 名困境行善者的目标），间接影响行善者本人家庭、合作志愿者团队、行善者的福利场所或机构、行善者帮助过的对象、社区等受益人数超过 2 万人次。

“致敬困境中的行善者”项目得到了社会各界爱心人士的认可，2020 年度约有 200 多万人次的捐助者献出爱心支持。

2020 年中国互联网公益峰会，在中国 6541 家非公募基金会中，建辉基金会是全国唯一一家囊括所有维度（生态共建千里马机构、互联网公益年度扶贫推荐

项目、活力推荐点赞项目)推荐的非公募基金会。

## 二、湖北抗疫项目:

2020年2月,湖北新型冠状病毒感染的肺炎的爆发,疫情防控形势严峻,遏制疫情蔓延要同时间赛跑,一线工作者疲惫、紧张,居民对疫情产生恐慌情绪,面临各种实际困难。急需开展疫情预防宣传和疾病治疗、心理疏导以及情绪安抚等工作,并为隔离居民解决一些实际的生活困难。有效动员社会力量,共同抗击疫情。

建辉基金会联合深圳市缘聚慈善基金会及深圳市关爱行动公益基金会捐定向支持湖北抗疫后援关爱行动。通过荆门义务工作者联合会、武汉市逸飞社会工作服务中心向湖北疫情地区抗疫一线医护人员及家属均感染家庭、社区、公安、环卫、志愿者等一线抗疫感染人员家庭提供关爱金及生活物资帮助。重点帮扶老、弱、病、残等弱势群体解决实际困境。并支持一线抗疫志愿者中转物资、接送医护人员等线下服务交通费用等。

此项目共支持抗疫社会组织20多家,组织为武汉重疫区13个社区的681户独居老人、重残家庭送菜、送防疫包,线上援助居家隔离人员8000多人次。根据发布的《湖北社会组织抗疫服务情况及基金会合作报告》。报告显示,与湖北社会组织有合作且合作较好的基金会中,建辉基金会排名第二。

建辉基金会项目部

2021年1月15日